Departamento de Matematica Universidade de Aveiro

Aplicacoes Lineares

Algebra Linear e Geometria Analitica - ALGA A Solucoes da Folha Pratica 7

1. (a) Nao; (b) Sim; (c) Nao; (d) Sim; (e) Nao.

2. Nao.
3. Sim.
4. (a) (1,-19); (b) (a+b,—5a + 2b).
5. (a) 342t — 5t + 2t3; (b) c+ at + bt? + at3.
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8. (a) 1 0 (b) 4% — 4t + 1.
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10. (a) [L(X)]r=1| 2|, [L(X)lp=| 1
—1 )

(b) L(X1) =t +t+2, L(X2)=—t+2.
(c) 3/2t2 +t +4;
(d) (%42) £ + bt + 2a.
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13. (a) ker L = {(z,y,2,t) ERY: 2= —y=—2=t} eimL =R3.
(b) Por exemplo, {(1,—1,—1,1)} é uma base de ker L e {(1,0,0), (0,1,0), (0,0,1)} é uma base da

im L.

¢) L nao é injetiva. L é sobrejetiva.

()
14. (a) O primeiro elemento nao pertence e o segundo pertence.
(b) O primeiro elemento pertence e o segundo nao pertence.
(c) Por exemplo, {t> + ¢ — 1} é uma base de ker L e {t?,t} é uma base da im L.
)

(d) L nao é injetiva nem sobrejetiva.
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23.

. . 1 0] 11 01 0 0 ,
(a)OcomuntovazmebasedekerLe{{1 0_,[0 1],[0 0],[1 1}}eumabaseda
im L.
: o 1 o] o1 0 0 0 0 .
(b)OconJuntovazmebasedekerLe{[0 0_’[0 O]’[l 0],[0 1}}eumabaseda
im L.
(c)i3443' i1 77 6 3]
14 3 2 0| 20 -11 2 3]
(a) L(1,2,3) =(9,7,16) e L(x,y,2) = (x + y + 22,20 + y + 2,3z + 2y + 32).
(b) Nao.

(c) imL = {(a,b,c) ER3: a+b—c=0}e {(1,0,1),(0,1,1)} é uma sua base;
ker L = {(z,y,2) €ER3: x =zey= -3z} e {(1,-3,1)} é uma sua base.
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-1 0 -1

@ | 1 5 o

[ —1 1 0}

o) e = | o |- 20 = | 5|

[0 1 —2]

2 -1 0|

L(z,y,2) = (y — 22,2z — y).

e) ker L = {(v,y,2) ER®: z=z2ey=22}e{(1,2,1)} é uma sua base.

L é sobrejetiva.
im L = R2.

L(z,y) = (22 +y,0,2z).
{(1,0,0),(0,0,1)} é uma base para im L e L nao é sobrejetiva.
dim (ker L) = 0 e L ¢é injetiva.

H
E

(xy, =(r+2y+23y+z,x—1y).
= {(a b, c) € R3 a—b—c =0}, {(1,1,0),(1,0,1)} é uma base paraim L e dim (im L) = 2.

6 3 1
(e) | -5 -2 -1
-2 =2 0
1/3
(f) ii. Por exemplo, [X]s= | —1/3
0
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